



国学践行爱心捐赠

自第22期企业家国学践行公益研修班起，湖南践行国学公益基金会决定逐步对旗下主要公益项目“企业家国学践行研修班”实行“公益传承”制，即基本上由上一期国学研修班的学员的定向捐赠来构成下一期研修班的师资、研究、出版、场地、奉献者、特殊学员等相关费用，不足部分由基金会其他捐赠承担（详见本报第一版文章《把爱传承下去》）。

基于此，基金会特推出“把爱传承下去”公益捐赠特辑，以方便第23期学员传递爱心，扫描下方的二维码，即可轻松通过网络实现向第24期班捐赠相关费用。

“爱出者爱返，福往者福来”，亲爱的第23期国学践行公益研修班的师兄们，如果您在这一次的研修班上因国学的滋养而有所收获，又愿意将这份爱传递下去，让我们一起点击链接，捐赠爱心，让我们不仅成为爱的接受者，也让我们成为一个爱的传递者和爱的施予者！



园、国学进医院、国学进监狱、国学进家庭、助学到中南、助学到湘西……国学践行（公益）研修班正在影响着更多的人参与到这样国学践行中来！！！

您每捐献1000元，将播下一颗国学的种子！感恩您的爱心支持！



特殊关爱席位研修费用

贫困地区教师、医务人员
学习费：1000元/人次
共50人次

为了让国学智慧更广泛的传播，基金会对贫困地区的一线医护人员、山区贫困教师、践行和传播国学的低收入人士，开放了全免费学习通道，所有的场地费、资料费、住宿费、交通费全免（约1000~1500元），自第18期研修班开始，每期有30~50位学员获得这样的学习机会！

研习国学精粹，践行国学精华，国学师兄们一直走在践行的道路上！国学进校



奉献者住宿费

住宿费240元/人次
共80人次

践行国学公益基金会，一路走来，得到了无数爱好国学的爱心人士及企业家的大力支持与参与，其中有2000余次的奉献者。

他们当中有上市公司董事长、企业总裁、有政府官员、有大学教授、有学校校长，还有许多各行各业的精英人士，他们当中有很多已经成为践行国学的长期义工。他们在繁忙的工作之余，无偿、无条件地奉献出自己的时间和精力，在国学践行的征途中，春风化雨，润物无声。



奉献者餐费

餐费250元/人次
共80人次

这是一道亮丽的风景：即将进入课堂时九十度鞠躬问好，瞬间让人感受到崇文

福慧双修学习包

福慧双修学习包500元/人次
共300位

每位参加国学践行公益研修班的学员，都是一次福慧双修的旅行。除了课堂上名师大师的精彩讲授，同修师兄们的智慧碰撞，奉献者的虔诚陪伴，同时将有基金会精心准备的“福慧双修包”一套，其融汇了一百多位专家学者、一千多位奉献者的智慧和劳动，含11件物品，让我们一心一意享受这身心净化之旅。

“福慧双修包”物件：1.U盘：(内含资料：《心迹》、国学讲堂课程、国学歌曲三首、基金会VCR、英伦行VCR、基金会画册、英伦行画册。)2.《十善业道经》CD光碟。3.《弟子规》。4.研修讲义。5.作业册。6.《国学践行报》。7.国学践行服。8.笔记本。9.签字笔。10.水杯。11.高级无纺布环保袋。

感恩您让更多的人有机会参与这样的福慧双修！“福慧双修”机会：500元/人次。



国学践行

主办单位：湖南践行国学公益基金会 湖南省人力资源管理学会

把爱传承下去

——就国学践行事业之革新专访颜爱民教授



尚礼之风范；从资料的印制，到茶点的准备，从时间的控制，到现场的氛围，活动流程一丝不苟；他们每时每刻的贴心服务，让每个学员感受到了专业与用心。

每一期的课程开课、助教、后勤服务、宣传报道需要大量的工作，为了筹备两天三晚的课程，奉献者付出的是无数个不眠之夜。讨论到深夜的筹备会议，学员的联系与沟通，资料与课件的准备，活动流程的安排，老师的邀请与接送，每一期课程的背后，都是无数奉献者的辛勤付出。

感恩您的爱心捐赠，研修班期间，奉献者餐费250元/人次。



走进湖南践行国学公益基金会，迎面看见的是用深灰色磨砂麻石竖排的横渠四句，“为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平”，这是一个氤氲着国学芳馥的场域，朴素大方、温馨安宁，却又充满法喜。颜爱民教授热情的招呼我坐下，这是一个散发着国学魅力的长者，目光如炬、信念坚定，让人亲近和信任。略加思索，打开话匣，他倡导并发起的国学践行这一份事业从他嘴里娓娓道来，如数家珍。如何起源，它带给我们怎样的感动，当下遇见了什么转折，未来又将何去何从？我们试图从他慷慨激昂而又简短有力的描述中，为大家冷静地勾勒和梳理出在他宏大的理想和坚定的信念下，以国学之名，无数人的力量和奉献交织而成的国学践行壮阔图景。

源起：国学践行是什么？

作为国内首家以“国学践行”为名的基金会掌门人、企业家国学践行研修班的首倡者，颜爱民教授对于国学践行有着深刻而透彻的理解。

从慈济的感动，到基于人力资源管理专业领域的反思；从“李约瑟难题”，到中国古代教育模式和体系的研究与思考；从鞭辟入里到开局实干，从企业家践行国学公益研修班的开班，到湖南国学践行公益基金会的成立，这一路走来，于颜爱民教授来说，本就是他个人的“国学践行”。

一千个人有一千个哈姆雷特，一千个人有一千种关于国学践行的解读。在湖南践行国学公益基金会名誉理事长、湖南省十一届人大常委会副主任、党组书记陈叔红眼里，国学践行是通过不断的学习与修炼达到知行合一的过程，是闻而知，知而行，行中知，行中修，行中悟的过程。在原湖南省人社厅长、党组书记彭崇谷眼里，国学践行当知其意、明其理、记于心、践于行。效忠于邦国民族，行孝于前辈贤良，仁待下属，义对同仁，言必行，行必礼，治事有智，从政尚廉，生有信念，行有礼节，处事有法度。

但于颜爱民教授而言，国学践行始终是一份源自本心、活在当下、着眼未来的福慧双修！“福慧双修”机会：500元/人次。

事业。在他眼里，每一个国学践行者都有其动人心魄的美丽，这种美丽，存于每一个普通人的“发真心，持正念，行正行”，亦存于他身边的企业家与社会贤达们向国学践行事业慷慨解囊时的情怀担当，在他心里，这种美丽亦来自于倡导全社会践行国学时所产生的社会推动力，它是文化复兴、民族强盛的铿锵足音。

当下：国学践行怎么了？

经年践行，遇见国策。当国学践行走入第五个年头，颜爱民教授所坚守的这份事业终被国家意志所呼应，《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》出台，这对于国学践行事业而言，既是最美的遇见，亦是最好的出发。

正如国家恰如其时的从战略层面来调整和思考文化复兴的议题，在颜爱民教授的思考里，国学践行和研修班也到了反思与革新的阶段。

从宏观层面上来看，社会上的“国学热”所兴起的各种研修班鱼龙混杂，从微观层面看，就在企业家国学践行公益研修班里，也出现了各种问题。

一些人没有发真心，学完之后，在具体的践行中就忘了自己的初心，甚至产生了分别心，不能对所有事情都用平常心去

对待，不能做到“行有不得，反求诸己”。一些人没有持正念，把国学这个原本

应该清静利他的场域，当成了交游逐利的平台，而到了需要自己奉献的时候又百般推脱和退让，有了功利心和投机心。

一些人没有行正行，一些机构和个人把公益的研修班当成了免费的培训机构，甚至去实现自己的赢利目的，侵占那些更需要国学能量滋养的人的机会。

颜爱民教授认为，作为一个倡导国学践行的基金会，机构的运行和践行者的言行，本身就是具体的“践行国学”，我们如果连自己都践行不好，又怎能去引导大众践行国学？于是，重新调整和寻求革新的念头应运而生，并得到基金会同仁的支持，一系列的变革悄然而来。

未来：国学践行何处去？

研修班收取场餐费是最受争议的变革，这一变革其实首先源于颜爱民教授作为人力资源管理专家的视角。他发现，因为公益班全免费的原因，逐渐受到一些培训机构的关注，名额被抢购，来去很随意。

研修班是一个系统的工程，每期国内外十几位名师奉上精品课程，这些老师放弃休息时间，放弃在外高薪讲学的机会，只为了能给国学践行者更好的国学浸润；



湖南践行国学公益基金会 国学践行爱心捐赠

2017年6月18日
总第13期

为了每期三百名学员的资料、场地、餐饮、住宿，上百名奉献者要演练数次，有时加班到深夜，这些红马甲们毫无怨言，默默付出；而背后的每一笔费用，有些来自那些有家国情怀的企业家，更多的来自于千万个有社会担当的普通人，他们中有耄耋老人不辞辛苦上门捐赠，有学龄孩童捐出自己的零花钱。

而这样费心费力的付出，却因为各种各样的原因，并没有得到一些学员的知晓和珍惜，不来参加者有之，提前离学者有之，让人痛心。

有时候报名人数达到上千人，工作人员非常费力从他们中选出300人，有时不得不忍痛将很大一部分拒之门外，但是几乎每期都有30%录取者完成报名后临时放弃学习，导致该班的人进不来，现有的名额又浪费。

每一期学习班近百名奉献者自己承担全部费用，交通、餐饮、住宿，酒店房很紧时，奉献者为了让学员有房子住，他们自己几个人挤在没有铺盖的办公室的桌上甚至打地铺，在车上熬过一夜。其中很多奉献者是普通的中小学教师，收入微薄，但是他们持续十余期坚持奉献，经济上补贴不少，还奉献了大量心力。

从人力资源的角度，研修班的承载能力是有限的，为了能让这个场域滋养到更多的人，我们确实应该有“分别心”，这个分别心就是应该让那些愿意接受召可又可以影响到更多人的学员优先参与。

颜爱民教授坦言，正是因为这种“分别心”，才让我们提高了参加国学践行研修班的门槛，才让我们每期拿出全免费的名额给那些乡村的老师、医护人员、公益人士，因为他们通过这个场域的学习，可以帮助到更多的人，这才是践行国学公益研修班的本原价值和初心。

而这，正是这一次国学研修班寻求变革的题中之义，那就是——把爱传承下去！

颜爱民教授说，自第22期班开始，基金会开始试行“公益传承”的办班模式，除去学员自己的餐饮住宿费用自理外，基金会对下一期研修班的师资、研究、场地、奉献者、特殊关爱学员的公共费用开通了定向捐赠通道（详见本报第四版），倡议由上一期学员定向捐赠下一期的公共费用，通过这种特殊的方式，完成象征意义上的国学传承。

研修班倡导，捐赠者无论捐赠数额大小，都是最好的财布施；研修班倡导，往期学员推荐有悟性有感召力的学员参与培训班，其实是最好的法布施；研修班倡导，奉献者贡献出自己的时间和精力，是对学员的最好的陪伴，能慰藉人心，其实是最好的无畏布施。

“我们就是要旗帜鲜明的倡导‘财以养道，资以践行’的国学践行之风，让每一个不仅是爱的接受者，更要做爱的传递者和施予者。”

在颜爱民教授的讲述里，我们依稀可以触摸“人人都来践行，把爱传承下去”的全新的国学践行之风，也坚信只要凭心坚守，国学践行这份事业也定能描摹出更美好的将来。（杨博智 王子一）